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MÔN: TOÁN 10 – ĐỀ SỐ: 05
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các hàm số sau, hàm số nào có tập xác định là 
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Câu 2: Tập xác định của hàm số 
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Câu 3: Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số 
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Câu 4: Hàm số 
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 đồng biến trong khoảng nào sau đậy?
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Câu 5: Cho parabol 
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Phương trình của parabol này là
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Câu 6: Gọi 
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Câu 7: Tam thức nào dưới đây luôn dương với mọi giá trị của 
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Câu 8: Biểu thức nào sau đây là tam thức bậc hai
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Câu 9: Tam thức bậc hai 
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Câu 10: Tổng tất cả các nghiệm của phương trình và 
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Câu 11: Phương trình 
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Câu 12: Cho mệnh đề chứa biến 
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Câu 13: Trong các bất phương trình sau, bất phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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Câu 14: Miền nghiệm của hệ bất phương trình 
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 không chứa điểm nào sau đây?
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Câu 15: Trên mặt phẳng toạ độ 
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Tích hoành độ và tung độ điểm 
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Câu 16: Cho tam giác 
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Câu 17: Cho tam giác 
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Câu 18: Cho ba điểm 
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Cặp véc tơ nào sau đây cùng hướng?
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Câu 19: Tổng các véc-tơ 
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Câu 20: Cho tam giác 
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Câu 21: Cho 3 tập hợp: 
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Câu 22: Bạn Minh Diệp làm một bài kỳ thi giữa học kỳ 1 môn Toán. Đề thi gồm 
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[image: image130.wmf]3

 bài tự luận. Khi làm đúng mỗi câu trắc nghiệm được 
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Câu 23: Miền nghiệm của hệ bất phương trình 
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A. Miền ngũ giác.
B. Miền tam giác.
C. Miền tứ giác.
D. Một nửa mặt phẳng.

Câu 24: Cho tam giác 
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Câu 25: Cho tam giác 
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Câu 26: Một đường hầm được dự kiến xây dựng xuyên qua một ngọn núi. Để ước tính chiều dài của đường hầm, một kĩ sư thực hiện các phép đo đạc và cho ra kết quả như hình vẽ bên dưới. Từ các số liệu đã khảo sát được, chiều dài đường hầm gần nhất với kết quả nào:
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Câu 27: Cho 
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Câu 28: Cho tam giác 
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Câu 29: Cho hai vectơ 
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Câu 30: Cho tam giác đều 
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Câu 31: Tìm tập xác định 
[image: image199.wmf]D

của hàm số 
[image: image200.wmf]631

yxx

=---

.
A. 
[image: image201.wmf](

)

1;2

D

=

.
B. 
[image: image202.wmf][

]

1;2

D

=

.
C. 
[image: image203.wmf][

]

1;3

D

=

.
D. 
[image: image204.wmf][

]

1;2

D

=-

.

Câu 32: Với giá trị nào của 
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 xác định trên 
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Câu 33: Hàm số 
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Câu 34: Tam thức 
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Câu 35: Biết phương trình: 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36: Một chiếc cổng hình parabol bao gồm một cửa chính hình chữ nhật ở giữa và hai cánh cửa phụ hai bên như hình vẽ. Biết chiều cao cổng parabol là 4m còn kích thước cửa ở giữa là 3m x 4m. Hãy tính khoảng cách giữa hai điểm [image: image230.wmf]A
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Câu 37: Cho hình vuông 
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Câu 38: Hai cảm biến được đặt cách nhau 700 feet dọc theo đường dẫn tới một sân bay nhỏ. Khi một máy bay bay ở gần sân bay, góc nhìn từ cảm biến thứ nhất đến máy bay là 
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. Xác định độ cao của máy bay tại thời điểm này.
Câu 39: Trong mặt phẳng tọa độ 
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các hàm số sau, hàm số nào có tập xác định là 
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Hàm số 
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Điều kiện xác định của hàm số là 
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Câu 3: Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số 
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Câu 4: Hàm số 
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Câu 5: Cho parabol 
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Do đồ thị cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 
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Từ và ta có hệ phương trình 
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Ta được parabol có phương trình là 
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Câu 6: Gọi 
[image: image291.wmf](

)

;

Aab

 và 
[image: image292.wmf](

)

;

Bcd

 là tọa độ giao điểm của 
[image: image293.wmf](

)

2

:2

Pyxx

=-

 và 
[image: image294.wmf]:36

yx

D=-

. Giá trị của 
[image: image295.wmf]bd

+

 bằng.
A. 7.
B. 
[image: image296.wmf]7

-

.
C. 15.
D. 
[image: image297.wmf]15

-

.
Lời giải
Chọn D
Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Câu 7: Tam thức nào dưới đây luôn dương với mọi giá trị của 
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Tam thức luôn dương với mọi giá trị của 
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Câu 8: Biểu thức nào sau đây là tam thức bậc hai
A. 
[image: image307.wmf](

)

22

fxx

=-

.
B. 
[image: image308.wmf](

)

21

x

fx

x

=

-

.
C. 
[image: image309.wmf](

)

2

1

34

fx

xx

=

--

.
D. 
[image: image310.wmf](

)

2

43

fxxx

=-+

.
Lời giải
Chọn D
Theo định nghĩa tam thức bậc hai.

Câu 9: Tam thức bậc hai 
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Câu 10: Tổng tất cả các nghiệm của phương trình và 
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Vậy tập nghiệm của phương trình 
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Câu 11: Phương trình 
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Vậy phương trình trên có 
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Câu 12: Cho mệnh đề chứa biến 
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Câu 13: Trong các bất phương trình sau, bất phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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Câu 14: Miền nghiệm của hệ bất phương trình 
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Ta thấy 
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 là nghiệm của hai bất phương trình. Điều đó có nghĩa điểm 
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Câu 15: Trên mặt phẳng toạ độ 
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Tích của tung độ và hoành độ điểm 
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Câu 16: Cho tam giác 
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Câu 17: Cho tam giác 
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Câu 18: Cho ba điểm 
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Các đáp án A, B, C là sai và đáp án đúng là D
Câu 19: Tổng các véc-tơ 
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Câu 20: Cho tam giác 
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Câu 21: Cho 3 tập hợp: 
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Câu 22: Bạn Minh Diệp làm một bài kỳ thi giữa học kỳ 1 môn Toán. Đề thi gồm 
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 điểm, làm đúng mỗi câu tự luận được 
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 bài tự luận. Viết một bất phương trình bậc nhất 
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Số điểm 
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Câu 23: Miền nghiệm của hệ bất phương trình 
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A. Miền ngũ giác.
B. Miền tam giác.
C. Miền tứ giác.
D. Một nửa mặt phẳng.
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Miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho là phần không bị gạch như hình vẽ.
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Câu 24: Cho tam giác 
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Áp dụng công thức 
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Câu 26: Một đường hầm được dự kiến xây dựng xuyên qua một ngọn núi. Để ước tính chiều dài của đường hầm, một kĩ sư thực hiện các phép đo đạc và cho ra kết quả như hình vẽ bên dưới. Từ các số liệu đã khảo sát được, chiều dài đường hầm gần nhất với kết quả nào:
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Câu 30: Cho tam giác đều 
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Câu 31: Tìm tập xác định 
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Câu 32: Với giá trị nào của 
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Câu 33: Hàm số 
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Câu 35: Biết phương trình: 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36: Một chiếc cổng hình parabol bao gồm một cửa chính hình chữ nhật ở giữa và hai cánh cửa phụ hai bên như hình vẽ. Biết chiều cao cổng parabol là 4m còn kích thước cửa ở giữa là 3m x 4m. Hãy tính khoảng cách giữa hai điểm [image: image571.wmf]A
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Câu 38: Hai cảm biến được đặt cách nhau 700 feet dọc theo đường dẫn tới một sân bay nhỏ. Khi một máy bay bay ở gần sân bay, góc nhìn từ cảm biến thứ nhất đến máy bay là 
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Câu 39: Trong mặt phẳng tọa độ 
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